

“全力争取不负国家期待”

——国足第13次冲击世界杯之际专访主帅扬科维奇

中国男足即将开启第13次冲击世界杯之旅，目前国足正在深圳集结备战。16日，他们将迎来2026世界杯预选赛亚洲区36强赛首战客场与泰国队的比赛。

国足大名单选择标准是什么？首场与泰国一战将如何准备？在首个主场将以怎样的姿态挑战强大的韩国队？对世界杯出线目标是否依然信心十足？日前，国足主帅扬科维奇接受了新华社记者的专访。

选人标准

“保持高强度”很关键

日前，国足公布了出征世预赛的大名单，扬科维奇表示，自己确定人选的最重要标准是“保持高强度”。

“如果我们想进军世界杯，这是我们一开始就定下的明确目标，我们必须要知道什么样的球员能匹配世预赛的比赛强度，球员不仅要在一场90分钟比赛里始终保持高强度，更重要的是，要在几天后的下一场比赛，继续保持同样的强度。”扬科维奇说。

张玉宁入选

具备现代足球所需能力

这次大名单中，北京国安前锋张玉宁入选，他刚刚伤愈复出，仅在本赛季中超替补出场三次，扬科维奇认为，张玉宁代表着中国足球的未来。

“他代表着中国男足国家队的未来。我们没有太多球员具备像他这样担任支点前锋的能力。当然我们知道现在他的状态还没达到百分之百，但我们也清楚就目前球队所需要的（球员），他是一个完美

的选择。当他回到球场，规律地参加比赛，他将在未来有更多表现机会，因为他具备现代足球所需要的能力。”

谈年轻球员

他们已经不小了

杭州亚运会后，扬科维奇召入了蒋圣龙、戴伟浚等多位在亚运会表现不俗的U24球员，但扬科维奇认为，他们已经不是年轻球员，应独当一面。

“说实话，我觉得他们已经不小了，他们已经23岁、24岁了。以我们即将要对阵的韩国队为例，我们的球员可能要面对比他们还小几岁的对手，所以我们不能再把他们当成年轻球员看待。他们不年轻了，他们正处于一个踢球的好年纪。”

谈热身赛

我们找到了答案

今年2月，中国足协宣布扬科维奇出任国足主帅，迄今他带队进行了8场热身赛，取得了3胜2平3负的成绩。

“此前我们和很多拥有不同足球文化、比赛风格的对手进行了比赛，这为我们打开所有战术选择，这是我们在世预赛中所需要的。我们找到了答案，现在是得出结论的时候。当比赛开始，就没有再尝试和选择的机会，我们在各方面都准备好了。”

扬科维奇表示，通过热身赛考验，目前球队面临的关键问题是比赛强度和节奏的保持。

“其实每个队都有自己的问题，我们需要的是找到解决办法，把精力放在找到解决问题的方法上。就我而言，与其他球

队相比，我们的关键问题是比赛强度，能否在90分钟内保持同样的比赛节奏。当然中国队也有自己的实力，与其他球队相比我们也有一些优势。在比赛前我不愿意透露，我们会尽力利用对手的每一个弱点踢出我们自己的比赛。”

战泰国

坚持以我为主

考虑到韩国队的绝对实力，与泰国队的比赛将成为国足争取小组出线关键之战。上个月，泰国队赴欧洲拉练，0:8输给格鲁吉亚队，1:1战平爱沙尼亚队。而国足上次与泰国队在正式比赛交手还是在2019年，说到这个多年未曾谋面的对手，扬科维奇说，自己了解泰国队的一切，比赛要以我为主。

“我们对泰国队有全方位的了解，他们有两种不同比赛方式，他们踢了一些还不错的热身赛，他们有球员在欧洲踢球的经历，球队最近刚去欧洲踢了两场比赛。我了解所有的信息，但我会选择必要的信息告诉球队，然后还是坚持以我为主。我们要尽可能坚持自己的比赛风格，让泰国队来适应我们。”

战韩国

全力争取不负整个国家的期待

21日，国足将迎来本次世预赛首个主场比赛，他们将在深圳迎战韩国队。日前“太极虎”公布了出征世预赛的大名单，孙兴民、李刚仁、黄义助、黄喜灿、郑优营等在海外联赛效力的球星悉数在列。

“韩国队不仅在亚洲是顶级球队，在世界范围内都可以说是顶级。球员个人

能力、球队稳定性和比赛信心都是顶级的。这对我们是一个巨大挑战。但我们踢球就是为了赢，这是我们首个主场世预赛，对我们很重要，我们必须要展现出超出寻常的精神状态，要在比赛心态和赢球欲望上与对手抗衡，团结起来战斗，然后才能说我们期待能取得好的结果。当我说好结果的时候，我指的就是赢球。”扬科维奇说。

面对强大的韩国队，外界普遍预测国足很难避免一场失利，扬科维奇表示，一切皆有可能，首先要相信自己。

“在足球场上一切皆有可能。只有相信自己的人才能创造伟大。我们非常兴奋能够在主场球迷面前比赛，第一个主场将会非常重要，我们将尽全力争取不负整个国家的期待，为好的结果而战斗，并最终取得好的结果。”

出征世预赛

更有信心了

扬科维奇上任成为国足主帅时曾表示，有信心带队打进世界杯。如今，即将迎来世界杯预选赛的大考，扬科维奇表示，自己更有信心了。

“我甚至更有信心了，因为我遇到了很多更棒的球员和工作人员，他们都有很强的驱动力和能力，思维活跃，工作效率很高。现在我们所有人都朝着同一个目标努力，这非常非常重要，我们有很多时刻准备为球队做出牺牲的球员。比如前面提到的张玉宁，他表现出了出色的态度和成为球队一员的强烈渴望。作为一名教练，我感到非常荣幸能够在这种环境下工作，所以我比八个多月前更有信心了。”

新华社深圳11月11日电

南戏经典亮相国家大剧院

据新华社 “戏从温州来”

2023南戏经典周走进京津冀专场演出10日晚亮相国家大剧院，集中展示瓯剧、越剧、永昆、京剧、河北梆子等十余种戏曲艺术形式，展现传统戏曲艺术的独特魅力。

当晚的演出主要由四大篇章组成。《南戏故里》篇章用经典作品再现南戏独特的表演风貌和文化内涵；《四时花开》篇章中，各地

文艺家用多种艺术形式演绎古老戏曲的时代新韵；《塘河戏韵》篇章汇集了温州民间特色曲调与剧目；《梅香满园》篇章则用精彩表演折射戏曲艺术的守正创新。

据悉，作为“戏从温州来”走进京津冀活动的组成部分，南戏经典剧目瓯剧《张协状元》将于11月12日在国家大剧院进行展演。剧场演出之外，多位戏曲专家还走进中国戏曲学院，举办分享会。

海埂基地迎来50岁生日

新华社昆明11月11日电 11

日，昆明海埂体育训练基地迎来50岁生日，全国体育领域专家学者、知名运动员、教练员、体育从业者等100余人围绕“建设世界一流高原体育训练基地”建言献策。

海埂基地主任秦建敏介绍，50年来，海埂基地从建设之初仅有3幢运动员宿舍楼，不通自来水，到如今建成14块室内标准篮球场、15片标准11人制足球场、超过4500平方米的体能力量训练中心和竞技表现中心，成为了国内知名的足球胜地、游泳福地、冠军摇篮。

中国足协副主席许基仁在致辞时表示，中国足球与海埂基地渊源深厚，1973年海埂基地因足球而兴建，不仅是我国足球高原训练的先驱，也引领着中国竞技体育高原训练研究的发展潮流。



11月11日，2023中国环塔(伊犁)分站赛在新疆伊犁哈萨克自治州霍城县图开沙漠景区开幕。本届赛事设有两个比赛日，吸引了来自全国各地的100多辆赛车、130多名车手和领航员参赛，这是中国环塔(国际)拉力赛首次举行分站赛。

新华社

霹雳舞、冲浪、轮滑 争相登场

——从学青会看体育新潮流

持续的鼓点、炫目的灯光、个性的表达……在第一届全国学生（青年）运动会上，从场馆布置、观赛氛围以及比赛本身，霹雳舞项目处处洋溢着自由与青春的“火热”气息。

在此次学青会霹雳舞项目上，成都队8岁的葛爱晨和7岁的胡诗琪，个头不高，但在比赛中面对比自己年龄大的选手毫不怯场。最终，葛爱晨获得女子个人组第八名，胡诗琪进入女子个人组32强。

比赛中，还有不少年龄未满10岁的小选手表现出色，赢得现场观众喝彩。“这表明年轻的霹雳舞选手取得很大进步，这项运动在国内开展得越来越好。”成都队教练郭明屹说。

霹雳舞项目竞赛组组长叶宇哲也有相同感受，他说：“本次比赛，很多孩子年龄不大，但已经达到很高水准了。”

“年轻选手成长迅速、表现优异，让我们对国内霹雳舞项目发展充满期待。”中国体育舞蹈联合会秘书长苏洁说。

不仅是霹雳舞、冲浪、轮滑、攀岩等新兴体育项目，也吸引了众多青少年群体的目光。这些新兴运动近些年也从“场内”走向“场外”。

今年夏天，在广西北海，黄金海岸线的一抹蔚蓝吸引了无数冲浪青少年在此狂欢。学青会首金在冲浪比赛中产生。尽管没有闯进冲浪项目决赛，来自广西桂林的17岁姑娘段慧敏依然自信乐观：“冲浪是很有挑战性的运动，我很享受在浪尖上翩翩起舞的感觉。”

值得一提的是，原本是海上运动的冲浪，近些年在内陆地区也开始流行起来。人们在家门口的江河上也可以实现“冲浪自由”。

姚明是南宁一家滑水俱乐部的冲浪教练。他介绍，近年来尾波冲浪这种水上运动在广西悄然兴起，前来体验的人越来越多，不少孩子加入了俱乐部的青少年尾波冲浪训练营。“有的甚至全家总动员，上至60多岁老人，下至4岁儿童，一起享受冲浪。”

今年17岁的谭琳娜在桂林的一所高中就读于高二年级，她在别人带领下第一

次接触冲浪后，就喜欢上这项运动。“虽然我平时要上课，但在节假日或暑假时，我都会抓紧时间进行冲浪练习，在内陆的话可以玩动力冲浪板。”

“广西水系众多，适合开展水上运动的水资源丰富，加上广西也有多家企业能够生产水上运动装备，为冲浪等各类水上运动的蓬勃发展提供了条件。”广西冲浪运动协会秘书长罗华孔介绍，通过“体育+旅游”“体育+文化”等多种形式融合发展，水上运动吸引了众多群众尤其是青少年加入。

被称为“轮滑德比”的轮滑阻拦项目在学青会上大放异彩。太原队运动员秦毓蔓说，她从高中开始玩轮滑阻拦。“它比一般的轮滑竞速要更刺激，也更有团队性，参与后很‘上瘾’。”

为便于这项运动的推广，这次学青会禁止队员在阻拦时张开手臂，同时场地内外还有多名裁判员在判罚的同时保护参赛者，极大程度减少了意外的出现。

“轮滑阻拦的全国U系列比赛体系已经基本建立起来了，家长、学生和学校都对这项运动有正向反馈。”合肥队领队刘兵说，这些年越来越多的特色体育项目走进校园，一方面让学生找到了适合自己的体育项目，另一方面也让孩子们在运动中释放天性、学会尊重，培养自律意识和规则意识。

近些年，体育在促进身体健康之外的多元价值功能开始得到重视。学青会的项目设置就凸显了中国年轻一代更多元的运动选择，冲浪、霹雳舞、攀岩等新兴项目的加入为这届年轻人的盛会增添了更多新意。赛场之外，随处可见青少年参与到新兴项目、小众项目中。“不只是为了赢，更为了快乐”，体育运动逐渐成为满足青少年精神需求的重要途径。

业内人士认为，更多青少年参与到活力时尚的新兴项目中，这对青少年参与体育、理解体育、爱上体育有极大促进作用。当青少年全身心投入到体育运动中时，坚强的意志和健全的人格是自然产生的“副产品”。

新华社南宁11月11日电

11月11日，在第一届全国学生（青年）运动会田径项目大学甲组男子跳高决赛中，江苏选手王振以2米20的成绩夺冠。

新华社

11月11日，在第一届全国学生（青年）运动会田径项目大学甲组男子跳高决赛中，江苏选手王振以2米20的成绩夺冠。

新华社

11月11日，在第一届全国学生（青年）运动会田径项目大学乙组男子20公里竞走决赛中，云南选手杜玉成以1小时25分30秒90的成绩夺冠。

新华社

11月11日，在第一届全国学生（青年）运动会田径项目大学乙组男子20公里竞走决赛中，云南选手杜玉成以1小时25分30秒90的成绩夺冠。

新华社

学青会公开组羽毛球比赛收官 徐文婧成就“双冠王”

法将优势扩大，孙子淳则用韧劲十足的防守反击把比分扳至19平。关键时刻，徐文婧稳住阵脚连拿两分取胜，夺下她四天内的第二块金牌。

“孙子淳比我年龄大，这场比赛一直追得很凶。打到最后，我每得一分就吼一声，把压力释放出来了，最终拿到冠军

还是很不容易的。”徐文婧说，“这个冠军对我很重要，也是一次难得的历练。”

随后进行的男子单打决赛中，杭州队胡哲安和武汉队朱轩辰在前两局平分秋色。决胜局中，今年羽毛球亚青赛男单冠军胡哲安开始发力，以一波11:3的进攻狂潮打懵对手。尽管暂停过后朱轩

辰利用对手失误在多个回合中得分，缩小了差距，但终究难以填补“大坑”，胡哲安以21:15拿下胜利。

当天的其他三场比赛，广州2队的高家炫/李茜以2:0战胜长沙队的毛哲/刘圆圆，获得混双冠军；男双和女双金牌分属厦门队的林祥毅/马尚和上海杨浦队的罗意/廖立曦。

加上此前已结束的团体比赛，至此，本届学青会公开组羽毛球比赛的全部7枚金牌各有所属。南京队摘得两金，其余金牌被5支代表队瓜分。

新华社南宁11月11日电



为加强社区廉洁文化建设，近日，黄渤海新区福莱山街道国奥社区举办“传承红色基因，弘扬廉洁家风”主题活动。他们将“廉味”和“趣味”相结合，设置了丰富多彩的游戏环节，大家纷纷参与其中，争当“廉洁小能手”。

通讯员 高干惠 李敏